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Ovaj pronalazak ublažuje udarce vode 
u cevi m a vodovodne mreže pri zatvaranju 
izlivnih slavina i time umanjuje mogučnost 
oštečenja cevi, nastaipg često usled tih u- 
daraca.

lako jednostavnog sastava, afi raden iz 
žilave kovine, aparat izdržava i trostruko 
veči pritisak od normalnega. Tlačni valjak 
(1) ima obod (l1) kroz ko ji prolazi cev za 
ublažavanje udaraca (2) vode, ko j a je u 
svojo j unutrašnjosti snabdevena sa ku-gf.i- 
com (3) radi sprečavanja odnosno uspo- 
ravanja prelaza vode. Svrha je malih ru- 
pica na cevi da postepeno dozvoljavaju 
prodiranje vode u tlačni valjak, da se pri
tisak vazduha izjednači sa pritiskom vode, 
jer u valjak uiazi i eventualno i izlazi toli
ko dugo voda, dok ne nastupi ravnoteža 
pritisaka. Na do njem delu oboda (l1) je 
vijak sa navrtkom za spajanje cevi (8), a 
izmedu navrtke i nastavka oboda je brtvi- 
lo (9). Radi lakog mortiranja tlačni vaijak 
je snabdeven sa vešalicom (11) na gor
njem delu, a sa rebrastim potpornjem (10) 
na donjem delu. Aparat se uvek montira 
okomito na nekom podesnom mestu ulla- 
zečeg vodovoda (sl. 1—3).

Delovanje udaraca vode u vodovodnim 
cevima bez ikakva aparata, kako je to po- 
znato, je ovako: otvorivši izlivnu siavinu 
kod normalnog pritiska od 6 atmosfera, 
pritisak u to m delu vodovoda padne na 2 
atmosfere, a sa zatvaranjem izlivne Slavine 
voda prestane teči. Alj pritisak vode iz u- 
daljenih delova vodovoda naglo povišuje

pritisak u oblasti delovanja otverene izliv
ne Slavine, te tako nastaju jaki udarci o zi
dove cevi (y o, 1 sekunde skoči na 14 at
mosfera) ii usled toga se rastežu zidovi sa
me cevi. Usled ovog delovanja udaraca o 
zidove cevi, oni slabe i, najzad, pucaju. 
Dok prema ovom pronalasku voda u kre- 
tanju uliazi u tiačni valjak, koji usled ela
stičnosti vazduha onemogučuje te nagle 
promene pritisaka i time ublažuje udarce 
i rdave posledice po samu cev. Da bi se 
dejstvo ublažavanja postiglo, cev je snab
devena malim rupicama (5) i kugilicom 
(3), k o ja- se kreče u istoj gore dole, voda 
prolazi kroz cev (2) i rupice, koje se po
stepeno otvaraju izdizanjem kuglice (3), u 
valjak gde sabija vazduh a gde se po is- 
kustvu u toku 2 sekunde povisi tlak na 8 
atmosfera u prizemiju odnosno pri povr
šini zemlje, a za nepunih pola sekunda se 
smanji na 5,5 atmosfere i potom na nor
malni pritisak od 6 atmosfera.

Još gore je to po zidove cevi u slučaju 
,20 m. višine, na primer na 4 spratu, gde, 
po našim eksperimentima, i do 18 atmo- 
sfernoga pritiska skoči manometar pod 
delovanjem udaraca vode pri otvorenim 
izlivnim cevima. Naše je iskustvo na sllici 
obeleženo, gde je 4 slika na prizemiju bez 
aparata j sa aparatom, a 5 na višini od 20 
m isto: horizontala — apcisa za sekunde, 
a vertikala — ordinata za višine u atmo
sferskem pritisku.

Patentni zahtev:
Aparat za ubfiažavanje udaraca u vodo-
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vodno] mreži, 
valjale (1) iz 
pornjem (10) 
com (11) na

naznačen time, da je tlačni tlačno m valjku cev (2) snabdevena u unu-
dva dela, sa rebrastim pot- trašnjosti svojo j pokretljivom kuglicom
na donjem delu, sa vešali- (3) ii malim rupicama1 (5, 51, 6) na sani oj
gornjem, dok je u samom cevi.
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